
04MB12: Baia Borşa - Plaiul
Lucăciasa - Baia Borşa

CICLISM

Dificultate:

dificil
Distanță:

32.6 km
Durată:

-

Urcare:

1536 m
Coborâre:

1537 m
Vârf:

1708 m

Cele mai bune sezoane

Ianuarie Februarie ✓ Martie ✓ Aprilie ✓ Mai ✓ Iunie

✓ Iulie ✓ August ✓ Septembrie ✓ Octombrie ✓ Noiembrie Decembrie
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DETALII TRASEU

Regiuni Maramureş Ciclist

Județe Maramureş

Sectoare hartă 14 sectoare



Baia Borşa - Plaiul Lucăciasa - Baia Borşa

Traseul 12 propune un circuit cicloturistic antrenant în zona Baia Borșa, urcând pe culmea principală

a Munţilor Maramureşului, sub Muntele Toroioaga. Primul sector folosește fostul drum minier apoi

ținem drumul de culme Plaiul Lucăciasa. Priveliști frumoase spre Pietrosul Rodnei, Munţii

Maramureşului și Carpații Ucraineni.

Descriere

Traseul 12 urmărește drumuri de macadam care ne conduc pe Plaiul Lucăciasa de sub Muntele Toroioaga, o zonă

exploatată  minier  în  trecut.  Un  parcurs  solicitant,  cu  peste  1500  m diferențe  de  nivel,  pe  cca.  32  km lungime.

Altitudinea maximă se înregistrează în Culmea Plaiul Lucăciasa (1719 m). Baia Borșa stă mărturie a fostelor zone

miniere aflate de o parte și  de alta a Muntelui Toroioaga. De altfel,  aici  există Monumentul Minerilor și  Catedrala

Minerilor (sursa). Zona este cunoscută și pentru prezența izvoarelor minerale, însă prea puțin dezvoltate turistic.  Din

Baia  Borşa  urmăm fostul  drum minier  care  urcă  susținut,  spre  culmea principală  a  Munţilor  Maramureşului,  sub

Muntele Toroioaga. La mina abandonată, drumul betonat ia sfârșit și continuăm cu porțiuni de push-bike. Efortul ne

este  răsplătit  de  panorama spre  Pietrosul  Rodnei  și  creasta  Munților  Rodnei.  Atingem culmea principală  în  Şaua

Lucăciasa (1641 m), loc unde întâlnim traseul principal de creastă Bandă Roșie. Continuăm pe Plaiul Lucăciasa, prin

golul alpin, cu suișuri și coborâșuri până în Şaua Gâliu (1430 m), cu orizonturi tot mai largi spre munţii din Ucraina și

Munții Maramureșului (vârfurile Muntelui Jupania / Bălăsânii). Coborârea (downhill) o facem cu atenție pe drumul care

șerpuiește pe Preluca Burloaia, spre fosta mină Burloaia din Valea Ţâsla. Coborâm pe vale înapoi spre Baia Borşa.

Indicații de parcurs

Traseul pleacă din Baia Borşa şi urmărind fostul drum minier urcăm spre culmea principală a Munţilor Maramureşului.

Drumul e din plăci de beton şi poate fi parcurs în şaua bicicletei până în drept cu mina acum abandonată. Următoarea

porţiune până în Şaua Lucăciasa poate şi depăşită doar parţial în şa, atfel că aceste porţiuni vor alterna cu cele în care

împingem  bicicleta.  La  altitudinea  de  1641  de  metri  atingem  culmea  principală  a  munţilor  Maramureşului  şi

intersectăm  marcajul  bandă  roşie.  Din  şa,  priveliştea  înspre  creasta  Rodnei  e  impresionanată  şi  după  o  pauză

binemeritată continuăm pe Plaiul  Lucăciasa.  Direcţia de înaintare e acum spre est  şi  ghidându-ne după marcajul

turistic urmăm urcărilor şi coborârile specifice unei culmi alpine. Până în Şaua Gâliu priveliştile spre creasta Rodnei şi

spre munţii din Ucraina se succed, însă trebuie să rămânem concentraţi căci avem de depăşit peste câteva porţiuni

mai dificile. Din şaua amintită părăsim marcajul de creastă şi începem coborârea spre Valea Ţâsla care ne readuce în

Baia Borşa.

Etape

Baia Borşa - Refugiul Lucăciasa - Plaiul Lucăciasa - Şaua Gâliu - Baia Borşa
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Harta generală cu sectoare
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